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Pressemeddelelse

Fest og farver i Røde Tårn
Slagelse Kunstforening åbner 2025-sæsonen med en festlig og farvestrålende udstilling af maleren og keramikkunstneren Per Buk.

Per Buk, som er født i 1969 i Ringe midt på Fyn, boede og arbejdede i en årrække i Svendborg, men flyttede for fem år siden til Langeland, hvor han har bolig, atelier og galleri.

Udstillingen i Røde Tårn omfatter keramikskulpturer, malerier og nye papværker fra Pers netop hjemvendte studietur til Norditalien. Disse værker går under serien PAPCASSO. Alt er fyldt med farver og humør, fulde af kærlighed til alt levende, men især til fugle. 

Per Buk siger om sine billeder, at de er præget af en spontan og livsglad tilgang. Han stræber efter at lade være med at tænke for meget over processen. Som han udtrykker det: ”Jeg lader tankerne stoppe ved skulderen, og så lader jeg armen og penslen gøre resten af arbejdet.” Det er naturligvis sandt når han siger det, men så må man konstatere, at der trods alt gemmer sig en del tanker i hans arm og pensel.

Billederne er malet i en bevidst abstrakt stil og rummer et mylder af liv, især fugle og fisk. Det gamle velkendte atomtegn optræder også mange steder, maskeret som fugleben eller som supplement til fiskenes finner. Billederne er farvestrålende og fantasifulde, og de rummer et væld af detalje. Kompositionen er så kompleks, at man må se længe på hvert enkelt billede for at få det hele med. Men det er umagen værd.

Per Buk har sat sit markante præg på sit lokalområde med store offentlige udsmykninger. Bl.a. Kunsttårn nr. 10, som er hans del af et store projekt ’De 12 Langelandske Kunsttårne’. Desuden har han udstillet mange steder i Skandinavien og Fjernøsten.

Nu sætter han sit præg på Røde Tårn, og det bliver ham der kommer til at indvie Kunstforeningens nye podier. Podierne er anskaffet for 10 % af den sum der fulgte med, da Kunstforeningen blev tildelt Sct. Michael Nats Kulturpris, suppleret med en smuk sum fra Trelleborgfonden og Spar Nord Fonden. Der er fernisering lørdag den 8. februar 2025 klokken 12-16, og derefter torsdag-fredag-lørdag klokken 12-16 til og med lørdag den 1. marts. Der er gratis adgang for alle, og børn er især meget velkomne.
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